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ill ordförande för stämman var
Erik Pelling Kommunstyrel-
sens ordförande Uppsala.

Förutom stämmoförhandlingar för-
des diskussioner om utvecklingsfrågor
i Rasbobygden, såsom bostads-
byggande, pendlarparkeringar ,

tydligare kommuni-
kation vid med-
borgarbudgetbeslut.

Rektor för Gåvsta
förskolor och chef
för familjedaghem-
men Jeanette Eure-
nius berättade om
behovet av fler för-

skoleplatser . Här nedan kan du läsa
om planering av nya förskolan.

Årets Ristare delades i år ut till 2
personer. Percy Westerlund och
Anders Kölerud. Motiveringarna
löd, för Percy ” han håller Rasbo
och hjärnan i gång med lek, pro-
menader och frågesport” och för
Anders ” en verklig eldsjäl
som med glatt humör hjälper
bygdens folk, hembygds-och
bygdegård.

Protokoll från stämman
läggs ut på www.rasbo.org.

Skolfastigheter förbereder nu
produktion av en ny, hållbar
förskola i Gåvsta.

Förskolan kommer att ersätta den be-
fintliga byggnaden på fastigheten och
rymma 144 barn.

Gåvsta förskola byggs i två plan med
ett tillagningskök som kan servera upp
till 200 måltidsportioner per dag.
Byggnaden kommer att få en tydlig
hållbarhetsprofil där energieffektiva
lösningar, giftfria materialval och låg
klimatpåverkan står i fokus. På taket
installeras solceller som bidrar till fas-

tighetens energiförsörjning.
Grön och rymlig utemiljö

Den nya förskolegården kommer att
rymma lek- och aktivitetsytor, liksom
lekförråd, barnvagnsförråd och åter-

vinningshus. Gården utformas
med 40 kvadratmeter friyta per
barn, där nya planteringar till-
sammans med varierad lekut-
rustning kommer att skapa
goda förutsättningar för såväl
lugna aktiviteter, som lärande
och lek.
Konceptförskola - ny modell
för framtida nyproduktion

Projektet är Skolfastighe-
ters första nyproduktion
som genomförs i form av en
konceptförskola. Koncept-
förskolor följer ett ramverk
med olika framarbetade kon-
struktionslösningar vilka mö-
jliggör en mer kostnadseffek-
tiv och snabbare projektpro-
cess, samtidigt som höga krav
på kvalitet, funktion, trivsel

och hållbarhet bibehålls.
Under inledningen av 2026

påbörjas projektering av den nya
förskolan. Rivning av den gamla
byggnaden planeras ske i början
av nästa år och byggproduktion
kort därefter starta upp på plat-

sen. Den nya förskolan be-
räknas stå klar för inflytt-
ning sommaren 2028, med
verksamhetsstart i lokaler-
na till hösten samma år.

Läs mer och följ projek-
tets utveckling på Gåvsta
förskolas projektsida.
Rasbo i Samverkan -
Lite aktuellt

Vi har blivit upp-
märksammade på
att post och för-

sändelser ofta kommer på vil-
lovägar, speciellt hos de post-
nummerområden som tidiga-
re hade 755 95 och 755 96.

Det var Postnord som ge-
nomdrev ändringen, men ty-
värr har det inte gått fram till
avsändare såsom man hade
tänkt. Tyvärr måste vi själva
vara noga med att skicka ad-
ressändring med rätt post-

nummer till kända avsändare för att
vara säkra på att få vår post till våra lå-
dor.
Kommunstyrelsens mark- och ex-
ploateringsutskott Uppsala kommun
Utdrag protokoll
Konkurrensutsättning för bostäder i
Gåvsta KSN-2025-04120
Beslut

Kommunstyrelsens mark- och explo-
ateringsutskott beslutar
1. att godkänna inbjudan till konkur-
rensutsättning för bostäder i Gåvsta av-
seende del av fastigheten Gåvsta 2:8
enligt ärendets beskrivning.
Ärendet

Stadsbyggnadsförvaltningen föreslår
en förenklad konkurrensutsättning för
del av fastigheten Gåvsta 2:8 som se-
dan tidigare är planlagd för bostadsän-
damål.

Konkurrensutsättningen innebär cir-
ka 15–30 nya bostäder i området. Bo-
stadsform är inte bestämd i inbjudan.
Anbudslämnande aktörer kommer att
genomgå en analys och helhetsbedöm-
ning av företagets genomförandeför-
måga baserat på uppställda krav för att
säkerställa företagets förmåga att ge-
nomföra projektet. Markanvisningen
utvärderas därefter utifrån kriterier
kopplat till ekonomi och utformning.

Planering av pendlarparkeringen in-
till Rasbo Pizzeria är igång, fastighets-
bildning pågår.

Under april månad har Uppsala kom-
mun bjudit in sig till RiS för att prata
om utvecklingsmöjligheter i Rasbo-
bygden.

Verkställning av medborgarbudget-
beslut fortskrider, det mesta bör vara
på plats efter sommaren.

Rasbo i Samverkan har hållit sin årsstämma.

ODR Samhällsinformation
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Gåtfulla platser av Henrik Karlsson
Inledning. Det finns platser och

händelser i vår hembygd som i allaI tider lockat människors nyfiken-
het, satt fantasin i rörelse, gett upphov
till sägner, skrönor och berättelser. På
dessa platser råder ofta en speciell
stämning. ”Platsens väsen”, en säregen
kraft eller utstrålning som man kan upp-
leva på sådana platser. ”Platsens väsen”
vaknar till liv först när vi med våra
känslor och fantasi väcker den till liv.

Men ”platsens väsen” behöver näring
och bränsle för att ta fart, starka stäm-
ningar uppstår sällan på platser man
inte vet något om. Därför har jag staplat
bränsle kring några platser jag själv
upplevt spännande, bränslet är delvis
historia, delvis folksägner, lokala berät-
telser ur den muntliga traditionen.

Det gåtfulla, mystiska och fantasieg-
gande med de här platserna är just att
”platsens väsen” är så diffus och obe-
ständig, ingenting är riktigt säkert, ing-
en vet riktigt vad som är sant. Man får
ställa sig frågan, vad är historia och vad
är sägen och kanske tvärtom.

1. Tjuvhällsgrottan - där rö-
varna höll till
Djupt inne i skogen på Yresta
ägor i Rasbo socken ligger en
grotta som sedan länge väckt
både nyfikenhet och berättarlust.
Grottans väggar är släta, och vid
öppningen står en stor, tunn häll.
När platsen un- dersöktes för många
år sedan fann man spår som vittna-
de om mänsklig närvaro: kolrester
efter en eldstad, en järngryta och de-
lar av en skinn- fäll.

Enligt traditio- nen var grottan en
gång tillhåll för tjuvar och rövare.
Flera sägner kny- ter an till grot-
tans dunkla förflut- na. En berät-
telse handlar om en flicka som
blev bortrövad och förd till
grottan. Hon var dock k l o k
nog att lämna spår av strö
efter sig, vilket gjorde det möj-
ligt för byborna att följa hennes spår
och till slut rädda henne.

En annan sägen berättar om en piga
som lockades med till rövarnas boplats.
Hon var gravid och födde sitt barn där i
skogen. Barnet dog kort efter födseln
och sägs ha blivit begravt i närheten av
grottan.

Ortsbefolkningen ska under lång tid
ha ofredats av dessa tjuvar. Till slut fann
man ingen annan utväg än att ta till va-
pen. Enligt traditionen sköts rövarna
ihjäl i grottans närhet, och deras krop-
par begravdes på platsen. Några uppres-
ta stenar i området sägs markera gravar-
na.

Ytterligare en berättelse knyter an till
en soldat vid namn Gran, som sägs ha
funnit en så kallad svartkonstbok i grot-
tan. Vad som sedan hände med boken är
okänt. Det har spekulerats i om denne

soldat Gran kan vara identisk med An-
ton Gran, verksam i Tuna socken mel-
lan 1737 och 1757, och som i folkmun
beskrevs som en riktig ”trollgubbe”.
2. Ättestupa – myten utan spår i his-
torien

I en skogsbacke vid Lunkelbacken i
Rasbokils socken berättas det att det
ska ha funnits en ättestupa. Den väst-
vända bergväggen stupar lodrätt ner
och bildar ett dramatiskt fall på om-
kring femton meter. Det är lätt att för-
stå att en sådan plats väcker fantasin
och ger upphov till berättelser om for-
na tiders grymma seder.

Men trots att traditionen lever kvar
finns det inget som styrker att ättestu-
por någonsin använts i Sverige – eller
någon annanstans. Liknande platser
finns utpekade, men varken skriftliga
källor eller arkeologiska fynd har kun-
nat bekräfta att äldre människor kasta-
des i döden för att inte ligga sin släkt
till last.

Man menar i stället att föreställning-
en om ättestupor, sannolikt är sprungen
ur dramatiska naturformationer som

väckt både respekt och berättarlust.
Stupet vid Lunkelbacken är

ett sådant exempel: en plats
där na- turens egen dramatik har
gett upp- hov till historier som
vandrat vi- dare genom genera-
tionerna.
3. Korset i 3. 3. Korset i stenen-
ett tyst vittne på Vittja ägor.

På Vittja ägor i Tuna socken finns
en märklig ris- tad sten. På den
nedre delen av stenens syd syd-
västra sida syns ett enkelt kors,
prickhugget och därefter lätt slipat
– ett arbete som tyder på en med-
veten och omsorgsfull hand.

K r i n g stenen har det genom
å r e n vuxit fram flera traditio-
n e r . Enligt en av dem ska en

gammal man under hungers-
nöden på 1700talet ha sökt vila

här, med en säck bark på ryggen –
den sista nödfö-
dan när
allt

annat tagit slut. Där vid ste-
nen, sägs han ha svält
ihjäl. Kanske ristades
korset till minne av
hans öde.

En annan tradi-
tion berättar om ett
original som en
gång bodde i
trakten. Denne
man lär ha haft
för vana att ris-
ta in kors i ste-
nar och hällar
varje gång en
katt eller något
annat litet djur
dött. Kanske är
även detta kors
ett spår efter ho-
nom.

Vad som är sant låter
sig inte längre avgöras,
men stenen står kvar som ett
tyst vittne om både nödår och sägner –
och om människors behov av att min-
nas, markera och berätta.
4. Kyrkklockan som aldrig kom
fram - sägnen om Klockarkärret

På gränsen mellan Rasbo och Stavby
socken, där landsvägen följer den höga
åsen, ligger öster om vägen ett numera
skogbevuxet kärr som kallas Klockar-
kärret. Namnet minner om en gammal
sägen som berättar om hur Stavby kyr-
kas klockor aldrig nådde sitt mål.

När kyrkan byggdes och en ny kyrk-
klocka hade anskaffats, skulle den
fraktas längs åsen. Men vägen var hal,
och under färden gled lasset av vägen.
Klockan rullade utför slänten och för-
svann rakt ner i det djupa kärret. Hur
man än försökte gick det inte att få upp
den igen.

Till slut sades det att enda möjlighe-
ten att bärga klockan var att skaffa ett
par vita tvillingoxar och föda upp dem
enbart på oskummad mjölk. Efter
mycket möda lyckades man få tag på
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Gåtfulla platser av Henrik Karlsson 
I stora delar av Sverige föds det färre

barn just nu, vilket påverkar både för-
skolor och dagbarnvårdare. Men hos
oss i Gåvsta, Rasbo och områdena runt
omkring ser situationen annorlunda ut.
Här har behovet av förskoleplatser va-
rit högt under flera år – så högt att
många barn det senaste året fått plats
på förskolor de inte valt i första hand.

Därför vill jag passa på att lyfta fram
ett fantastiskt alternativ som kanske
inte alla känner till: våra dagbarnvår-
dare. De erbjuder en trygg och pedago-
gisk verksamhet där barnen får utveck-
las i mindre grupper och nära naturen.
År efter år får vi dessutom återkopp-
ling från skolorna om att barn som gått
hos dagbarnvårdare når mycket goda
resultat i höstens tester i språk och ma-
tematik när de börjar i förskoleklass.

En dag i veckan, på måndagar, sam-
arbetar dagbarnvårdarna i Alphyddan
vid Rasbo kyrka från slutet av septem-
ber till slutet av april. Under sommar-
månaderna flyttar verksamheten ut till
skogen, där de skapat en magisk plats
med lekområden, små mötesplatser
och ett stort tält där alla får plats. Det

Konsumentrådgivning
Konsument Uppsala kan ge dig stöd

i många olika frågor. Du kan få hjälp
med att läsa och förstå avtalsvillkor
och få information om dina rättigheter
och skyldigheter som konsument. Vi
kan också hjälpa dig göra miljö- och
klimatsmarta val när du handlar.

Budget- och skuldrådgivning
Om din ekonomi inte går ihop eller om
du har problem med skulder kan du få
stöd och råd av budget- och skuldråd-
givningen på Konsument Uppsala.
Rådgivningen är kostnadsfri.

En budget- och skuldrådgivare kan
ge dig stöd och råd för att få ordning på
din vardagsekonomi eller din skuldsi-
tuation. Tillsammans går vi igenom din
ekonomi och tittar på möjliga lösning-
ar.
Kostnadsfria föreläsningar

Konsument Uppsala samarbetar
även med andra verksamheter, skolor
och aktörer. Vi föreläser på olika teman
inom konsumenträtt och privatekono-
mi.

Våra föreläsningar kan bokas av
verksamheter och anpassas efter olika
målgrupper.  Föreläsningarna är kost-
nadsfria.

Läs mer om konsumentrådgivning
hos Konsument Uppsala
https://www.uppsala.se/stod-och-om-
sorg/privatekonomi-och-ekonomiskt-
stod/ekonomisk-radgivning/konsu-

är en miljö som lockar till nyfikenhet,
fantasi, lek och lärande.
För att kunna erbjuda plats hos dag-
barnvårdare behöver ni som vård-
nadshavare aktivt ställa er i kö även
hos dem. Det är ett alternativ som an-
nars inte ges även om det skulle vara
fullt på Gåvsta förskola.
Just nu pågår en rekrytering för att ut-
öka gruppen dagbarnvårdare – allt för

att fler barn i vårt område ska kunna
få plats i den kommunala verksamhet
som finns här nära hemmet.

Jeanette Eurenius
Rektor på Gåvsta förskola och chef
för Rasbo familjedaghem

mentradgivning-hos-uppsala-kom-
mun/

Läs mer om budget- och skuldråd-
givning hos Konsument Uppsala

https://www.uppsala.se/stod-och-om-
sorg/privatekonomi-och-ekonomiskt-
stod/ekonomisk-radgivning/budget--
och-skuldradgivning-hos-konsument-
uppsala/

För mer information
Konsument Uppsala,
E-post:
konsumentuppsala@uppsala.se
Konsumentrådgivningen,
Telefon: 018-727 18 20
Budget- och skuldrådgivningen,
telefon: 018-727 18 23

3

Förskolan Gåvsta

Du som bor i Uppsala kommun har
tillgång till kostnadsfri och oberoende
rådgivning från Konsument Uppsala.

två vita tvillingoxar, men mjölken
räckte inte till. Man tvingades blanda i
vassla, och oxarna växte upp på denna

blandning.
När oxarna blivit fullvuxna gjor-
des ett nytt försök att dra upp
klockan. Och mycket riktigt –
när de spände sina krafter bör-
jade klockan sakta stiga ur
dyet. Men just som den nådde
vattenbrynet gled den tillba-
ka ner i djupet igen. Då hör-
des en röst ropa ur kärret:

– Nej, inte med dina vass-
leoxar!

Sedan dess sägs klockan
ligga kvar där än i dag, djupt

nere i Klockarkärrets botten,
och ingen har lyckats få upp

den.
Om du vill läsa mer och upp-

täcka fler gåtfulla platser kan du
köpa boken Gåtfulla platser – berättel-
ser om platser i Rasbo med omnejd.
Den finns att köpa hos Rasbo Hem-
bygdsgille.

Länkar finns på rasbo.org/ristaren

Rasbo-Rasbokil
Inbjuder till Sill-Lunch torsdag 7/5 kl.
13.00, kostnad 60:- kr.  kontant eller
Swish. Sång och musik Erika Enander.

Någon gång under Maj-Juni blir det
en Pizza-Kväll på Black Castle och
Film + Lunch i Gränby Centrum, da-
tum för dessa meddelas senare.

Vi vill också önska alla en RIKTIGT
SKÖN SOMMAR.
Styrelsen
Vi inleder hösten med en Friluftsdag
torsdag 27/8

SMULANS
FÖRSKOLA
Smulans förskola i Skeberga,
Stavby har lediga platser till
hösten 2026!

Torsten Wahlund - Platschef, 070-7882804

Vi erbjuder bland annat. . .
Utomhusÿekminst 2ggr/dag
Egenkokerska med god mat
Förskoÿabyggd på kristen värdegrund
Eget vindskydd i skogen

För mer info kontakta:

Nu även för
dig som bor i
östhammars

kommun!

Ansök via uppsala
kommuns hemsida
och sök “förskola”!
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Äldreombudsmannen arbetar för att du
som bor inom Uppsala kommun och är
65 år eller äldre ska ha goda levnads-
förhållanden samt med att be-
vaka dina intressen och rät-
tigheter. I arbetet att göra
Uppsala till en bra plats
för äldre att leva och bo i
är de äldres och anhöri-
gas röster viktiga.

Frågor, åsikter eller
funderingar

Om du har frågor, åsikter
eller funderingar som hand-
lar om personer som är 65 år el-
ler äldre kan du kontakta äldreombuds-
mannen. Även du som anhörig kan
kontakta äldreombudsmannen.

Äldreombudsmannen är fristående,
opartisk och har tystnadsplikt, men
handlägger inga enskilda ärenden och
kan inte ompröva eller ändra fattade
beslut.

Samverkar för att lyfta viktiga frågor
För att göra Uppsala till en bra plats

för äldre att leva och bo i samverkar
äldreombudsmannen med
• Verksamheter inom Uppsala kom-
mun.
• Myndigheter och Region Uppsala.
• Ideella aktörer inom relevanta sam-

Äntligen vår, dagarna har blivit lju-
sare, fåglarna sjunger för fullt och

vårblommorna kommer mer och
mer, naturen ger oss så mycket energi.
Ta väl hand om er och njut av det fina
vi har.

Rasbo i Samverkan vill önska er alla
en fin sommar med att ta del av allt det

roliga som händer i vår bygd.

Nästa Ristare testar vi att göra digi-
talt på vår hemsida rasbo.
org. Vi har lite svårt att få det
tidsmässigt att gå ihop, bl a på
grund av postnords utdelnings-

uppehåll för ODR (oadresserad

hällsområden.
• Civilsamhället, särskilt genom

Uppsala pensionärsföreningars samar-
betsråd (UPS) och kommunala

pensionärsrådet (KPR). Äldre-
ombudsman för Uppsala
kommun är idag Helene
Stenlund.

Årsrapporter
Läs äldreombudsman-

nens årsrapporter.
https://www.uppsala.se/

kommun-och-politik/publi-
kationer/stodjande-dokument/

aldreombudsmannens-arsrapport/
Kontakta äldreombudsmannen

Telefon: 018-727 12 39,
tisdag, onsdag, fredag 8.30–9.30.
E-post:
aldreombudsmannen@uppsala.se
Besöksadress:
Äldreombudsmannen är på plats
på Kontaktcenter fredagar 10 - 12,

Stadshuset, Stadshusgatan 2
Postadress:
Uppsala kommun, Gemensam ser-
vice, Stadshuset, Stadshusgatan 2,
753 75 Uppsala

samhällsinformation) utdelning under
sommaren.

Så det går bra att skicka in annon-
ser, artiklar eller något annat trev-
ligt som bjuds på här i vår bygd.
Skickas in på samma adress rista-
ren@rasbo.org.

Ristaren digitalt kommer att finnas
på hemsidan under vecka 21, 21 - 22
maj.

Ristaren som kommer i brevlådan 22
september har manusstopp den 24
augusti.

Om du inte redan är medlem i Rasbo
i Samverkan går det bra att bli med-
lem genom att betala 100 kr per per-
son eller förening till pg 195883-4.
OBS! Ange namn tfn/e-post.

ligger på lek, rörelse och att ha kul.
Fotbollsskoj brukar hållas tre för-

middagar i veckan efter midsommar
och riktar sig till barn i åldrarna 3–8 år
och vid fotbollsplanen Rasbokils Byg-
degård.

Från intresserad, skicka ett mail till
kilensif@gmail.com.

Aktuell information om eldningsför-
bud

Ring telefonsvarare 018–727 30 55
för att få veta om det är tillåtet att elda
eller om det råder eldningsförbud. Te-
lefonsvararen uppdateras dygnet runt
av regional insatsledare.

Kommunens räddningschef eller
länsstyrelsen beslutar om eldningsför-
bud när risken för gräs- eller skogs-
brand är stor.

Det här innebär de olika nivåerna av
eldningsförbud

Vi använder oss av två nivåer på eld-
ningsförbud, eldningsförbud och
skärpt eldningsförbud och ibland avrå-
der vi från eldning.
Eldning avrådes
Eldningsförbud
Skärpt eldningsförbud - när brand-
risken nått extrema nivåer

Så gör du om någon bryter mot eld-
ningsförbudet

Ser du någon som bryter mot eld-
ningsförbudet bör du i första hand in-
formera personen om att det råder eld-
ningsförbud. Om de ändå bryter mot
förbudet kan du ringa polisen på 114
14. Är situationen akut ska du alltid
ringa 112.
Mer information
Eldningsförbud, vad det innebär på
lansstyrelsen.se/uppsala
Eldning, grillning och eldningsför-
bud på mcf.se

Får jag elda mitt trädgårdsavfall?
Enligt avfallsförordningen och de lo-
kala avfallsföreskrifterna får en fastig-
hetsinnehavare elda trädgårds- och
parkavfall som har producerats på fas-
tigheten eller på närliggande fastighe-
ter när följande kriterier är uppfyllda.
• Eldningen sker i mindre omfattning.
• Trädgårds- och parkavfallet är torrt.
• Trädgårds- och parkavfallet går inte
att kompostera på fastigheten.
• Trädgårds- och parkavfallet går inte
att köra i väg med eller det skulle krä-
vas många eller långa transportsträckor
till återvinningstationen.
• Störningen som uppkommer vid eld-
ningen är enbart tillfällig.
• Ingen fara uppstår vid eldningen.

Observera att en fastighetsinnehava-
re inom tättbebyggt område kan få
svårt att uppfylla dessa kriterier. Inom
tättbebyggt område är det vanligtvis
relativt nära till en återvinningsstation.
Det är också lätt att störningar eller
fara uppstår om du eldar.

Telefonnummer: 018-727 00 00
(Uppsala Kontaktcenter)
Telefontider
måndag - fredag 8.00–17.00
E-post:
miljoforvaltningen@uppsala.se

Äldreombudsmannen

Ristaren Digitalt

Kilens IF- Fotbollskoj
Kilens IF- Fotbollskoj

För att kunna genom-
föra vår uppskattade
Fotbollskoj även i år
behöver vi bli fler leda-
re. Du behöver inte ha
någon tidigare erfaren-
het – vi planerar öv-
ningar och aktiviteter
tillsammans och fokus

Uppsala
brandförsvar
TIERP UPPSALA
ÖSTHAMMAR

Länk finns på rasbo.org/ristaren
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Under gemytliga former har stickcafe-
et i Rasbo under hösten och våren träf-
fats för att tillverka massor med tröjor,
mössor, sockor, vantar, sjalar och filtar
med mera. Allt detta skickas sedan vi-
dare genom Öppen hand i Alunda till
människor som drabbats av krig och
katastrofer. Före och efter gudstjänsten
i Rasbo kyrka den 26 april visar vi i
församlingshemmet upp alla våra
stickade alster. Kom
och titta och fika
med oss från
klockan 13 och
låt dig bli in-
spirerad av allt
du ser. Kanske
du till och med
får lust att delta
i vår gemenskap.

Kontakta då Birgitta Olsson, telefon
018-36 54 01.

Seniorer i skolan bidrar med både er-
farenhet och kunskap. Ökad vuxennär-
varo skapar trygghet bland eleverna
och ger förutsättningar för en lugnare
arbetsmiljö. En senior i skolan ersätter
inte ordinarie personal, utan är en extra
vuxen i klassrummet. En vuxen som
har tid att lyssna, men även berika ele-
vernas språk och kunskaper.

Det vanligaste är att senioren är knu-
ten till en klass och är i skolan en dag i
veckan. Din insats är ideell.

Seniorer i skolan finns i flera kom-
muner. Karlskrona startade redan år
2006 och idag har i stort sett alla skolor
i Karlskrona seniorer i skolan, även
vuxenutbildningen.

Samarbete mellan kommuner, senio-
rer och Folkuniversitetet

Seniorer i skolan är ett samarbete
mellan vård- och omsorgsförvaltning-
en, utbildningsförvaltningen samt Fol-
kuniversitetet.

Utbildningen tas fram tillsammans
med Folkuniversitetet och en senior.
Arbetssättet skapas med inspiration
och lärdomar från Karlskrona kom-
mun.

Anmäl dig på Folkuniversitetets
webbplats

För att blir godkänd att bli senior i
skolan måste du gå en utbildning under
tre halvdagar och lämna in ett utdrag ur
belastningsregistret. Det är inget krav
att vara aktiv som senior i skolan efter
utbildningen. Det bestämmer du efter
utbildningen.

Så är det att vara senior i skolan
”Jag tycker det är viktigt att som se-

nior vara en resurs i samhället. Vi har
så mycket att ge och vi har massor av
erfarenheter.”
Har du frågor och vill veta mer?
Välkommen att kontakta

Frida Högberg
frida.hogberg@uppsala.se
Carola Bertolino
carola.bertolino@uppsala.se
Kortadress till sidan:
uppsala.se/seniorer-i-skolan

ellt erbjudande om att jobba som röst-
mottagare i ett specifikt valdistrikt. Du
behöver logga in och acceptera eller
tacka nej till platsen.

Kontakta valkansliet via e-post: val-
kansliet@uppsala.se.
Så röstar du i valet 2026

Du kan rösta från 26 augusti till val-
dagen 13 september. Läs mer om för-
tidsröstning, utlandsröstning och vil-
ken hjälp du kan få samt öppettider för
röstningslokalerna.

Så säkrar kommunen att valet går
rätt till Uppsala kommun ansvarar för
att valet genomförs på ett säkert, kor-
rekt och förtroendeingivande sätt. Det
omfattar allt från lokaler och valmate-
rial till att utbildade röstmottagare och
tydliga regler i och kring val- och röst-
ningslokalerna finns.

Kontakta valkansliet
Du når valkansliet direkt via e-post.

Det går också bra att ringa eller besöka
kommunens kontaktcenter i Stadshu-
set. De kan svara på allmänna frågor
och hjälpa dig vidare vid behov.

Om något inte går rätt till
Har du sett något som inte verkar gå

till på rätt sätt i samband med ett val?
Hör då av dig till kommunens valkans-
li via e-post.

Telefon (kommunens kontaktcen-
ter): 018-727 00 00
E-post: valkansliet@uppsala.se
Besöksadress:
Stadshuset, Stadshusgatan 2
Uppsala
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Kom och bli inspirerad!

Seniorer i
skolan gör
skillnad

För dig som vill jobba i valet
Vill du vara med och se till att valet
2026 går till på ett korrekt, tillgängligt
och säkert sätt? Anmäl ditt intresse för
att jobba som röstmottagare.

Det krävs många engagerade medar-
betare för att genomföra val på ett rätts-
säkert och effektivt sätt. Under augusti
och september kommer cirka 2 000
personer att jobba i valet till riksdag,
region- och kommunfullmäktige i
Uppsala kommun.

Det här gör en röstmottagare
Arbetet som röstmottagare är ett an-

svarsfullt uppdrag som bidrar till den
svenska demokratin. Du blir en del av
en gemenskap och ser till att varje röst
räknas, samtidigt som du tjänar lite ex-
tra pengar.

Som röstmottagare har du många
viktiga uppgifter, till exempel
• ta emot röster
• räkna röster
• stötta väljare
• förbereda vallokaler.

Olika uppdrag att jobba med
Under valperioden finns det olika upp-
drag för dig som vill engagera dig i va-
let.
Du kan jobba som
• ambulerande röstmottagare 26 augus-
ti till 13 september
• samordnare och röstmottagare under
förtidsröstningen 26 augusti till 13 sep-
tember
• röstmottagare under valdagen och
valnatten 13 september.

För att anmäla intresse om att jobba i
valet måste du logga in i kommunens
valadministrativa system Mobilise. Du
loggar in med BankID eller Freja eID.
Du kan inte lämna in din intresseanmä-
lan på något annat sätt.

Efter att du anmält ditt intresse blir
du kontaktad via e-post med ett eventu-
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i samverkan med

Kulturvecka 8-16 augusti

100 kr per person till PG 195883-4. OBS! Ange namn & telefon/e-post.
Redan medlem? Du har väl inte glömt att betala medlemsavgiften?

Bli

medlem

i RiS!

MAJ
Fixardag.
Onsdag 6 maj kl. 16.00 – Gåvsta Gam-
melgård
Årsstämma
Söndag 10 maj kl. 17.00 – Gåvsta
Gammelgård
Vårutflykt till Älvgärde naturreser-
vat. Onsdag 20 maj kl. 18.00 – Sam-
ling Gåvsta Gammelgård för gemen-
sam avfärd. Vi vandrar tillsammans
längs naturstigen (ca 2 km) genom na-
turreservatet, och Lars-Erik Karlsson
berättar om Älvgärdes historia.
JUNI
Hembygdsdag med nationaldagsfi-
rande
Lördag 6 juni kl. 13.00–16.00 – Gåvsta
Gammelgård
Midsommarfirande
Fredag 19 juni – Gåvsta Gammelgård

Vi söker hantverka-
re, odlare och lokala
producenter som
vill vara med och
skapa en härlig dag
fylld av höstinspira-
tion, smak och färg.
Du som vill medverka
vid höstmarknaden kontaktar:
Jennie Mattsson jennie.mattsson@
rasbohembygdsgille.se
OKTOBER
En kväll med spelmän och folkmusik
Onsdag 21 oktober kl.18.00 – Gåvsta
Gammelgård
Rasbo Spelmanslag bjuder på levande
folkmusik och Henrik Karlsson berät-
tar historia och skrönor om mytom-
spunna spelmän i Uppland.
Information & kontakt
Hemsida: www.rasbohembygdsgille.se
Facebook: Rasbo Hembygdsgille
Varmt välkomna att dela gemenskapen
och traditionerna!
Rasbo Hembygds-
gilles styrelse.
Stöd Rasbo Hem-
bygdsgille
Medlemskap:100
kr för enskild och
200 kr för familj.
Plusgiro 966420–2
eller Swish 123
363 16 94. Vid be-
talning ange namn,
telefonnummer och e-post.

Kl.12.00 klär vi midsommarstången
och kl.13.00 börjar dansen.
JULI
Slåtterkväll

Onsdag 8 juli kl.16.00 – Gåvsta Gam-
melgård.
AUGUSTI
Kulturveckan 7–16 augusti
Mer information se www.rasbokultur.
nu och Rasbo Kulturförening
(Arr. Rasbo Kulturföreningen)

Kakkalaset & Öppet
Hus
Lördag 15 augusti kl.
13.00–16.00 – Gåvsta
Gammelgård (Arr. Röda
Korset och Rasbo Hem-
bygdsgille)
SEPTEMBER
Höstmarknad
Söndag 13 september
kl.13.00-15.00 – Gåvsta
Gammelgård. Välkom-
men att sälja dina pro-
dukter under vår stäm-
ningsfulla höstmarknad!

Årsprogram 2026 - Rasbo Hembygdsgille

ÖPPEN TORGDAG
PÅ TUNATORGET

Lördag 30 maj kl. 10 – 14
Kom och sälj hantverk, plantor, kläder, trädgårdprydnader
m.m. eller informera / visa upp något som du brinner för!

Föreningen Tunatorget sätter upp marknadstälten och service-
lokalen är öppen. Servering av korv och fika ordnas av elever

från Tuna skola. Tuna Lanthandel, Viktorias Vintage och
Häcklinge Gård håller öppet. Musikunderhållning.

OBLIGATORISK ANMÄLAN! (Föreningen kan låna ut några bord)
OBS! Mer info kommer på Facebooksidan ”Tunatorget”.

VÄLKOMMEN!
Kontakt: 0761-606800 (Sivert), 0725-581282 (Rut).

Adress Tunatorget: Börsta 13, 74793 Alunda.

Bli medlem i Föreningen Tunatorget – 50 kr/person,
100 kr/familj på samma adress. Swish 1233235678
eller pg 951796-2. Adress: Börsta 13, 74793 Alunda.
Ange e-postadress så får du ”TT-Bladet” per mejl (3 ggr/år).
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Redaktion: Gunilla Zetterling, Britt Sofi Karlsson.
Layout: Henric Wangel. Skicka e-post till oss: ristaren@rasbo.org

Planeringen av årets kulturvecka 8-16 augusti är i full gång och vi
kommer att erbjuda ett fint program även i år. Håll utkik efter Kyrk-
backen som utkommer i början av juni eller på Rasbokultur.nu - där
finns hela programmet.

Från detta år har vi sänkt medlemsavgiften till 20 kr per person och
år. Vi kommer bland annat ha en pubkväll 8 augusti och endast med-
lemmar är välkomna. Bli medlem redan nu:

Styrelsen för Rasbo kulturförening

Med vänlig hälsning
Helena Lundvik
0708-248686


